

Zori noi

Organul Comitetului Regional Valea Jiului al Partidului Comunist Român

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 8. — TELEFON 293 —

Taxa poștală plătită în numerar conform aprobării Direcțiunii Generale P.T.T. Nr. 217.902/945

Luptele și realizările minierilor din Valea-Jiului arată calea de urmat pentru muncitorii din țara întreagă Prin mărirea producției la îmbunătățirea situației economice a poporului întreg

Drumul către o viață mai bună se învârtă cu prețul multor sa rificii, trecând peste greutăți ce nu arareori ar putea să pară de nelămurit. Dar la capătul acestei anevoioase cărări, se ridică luminoasă perspectiva unui viitor mai bun, al unei lumi mai drepte.

Nimeni alții în țara noastră, ca minierii din Valea Jiului nu cunosc mai bine începutul acestui drum pe care mai bine de un an îl bătătoresc cu palmele lor aspre de muncă, cu toată vigoarea elanului lor nestăvilit. Pilda eroismului lor, datorită căruia au reușit să-și îmbunătățească situația încă de pe acum și tinzând pe zi ce trece spre mai bine, luminează calea tuturor celor care luptând pentru refacerea economică a țării, își cuceresc un trai mai bun.

Perspectiva noului de propășire se deschide azi în Valea Jiului prin condițiile favorabile, care crează muncitorilor posibilitatea de a păși hotărât la o ridicare masivă a producției. Situația alimentară s'a îmbunătățit simțitor, înfometarea sistematică exercitată de fosta direcțiune sabotoare a luat sfârșit odată cu instalarea noii direcțiuni democratice. A început distribuția făinei și a slăninii în cantitate de un kg. și jumătate pentru cel ce muncesc la suprafață și două kg. și jumătate pentru cel ce lucrează în mină. Sunt pe cale a fi înființate cantine la toate cele șase exploatare, care să asigure muncitorilor minieri o masă suplimentară gratuită.

Prin noul contract colectiv, prevăzând salarizarea în acord s'a dat posibilitatea muncitorilor să și majoreze salariile, care variază între o sută și șase sute de mil pe lună.

Primele acordate muncitorilor subterani, slujagi și tehnicieni, primele de producție, primele de coborâre în mină și primele de randament sunt o încurajare puternică acordată celor ce îndeplinesc o muncă mai grea, influențând în același timp ridicarea producției.

Efectele primelor îmbunătățiri nu a întârziat să se arate chiar din primele zile, marcate printr-o mărire a producției în luna Noiembrie cu 11.000 de tone față de luna Octombrie. Elanul nou de muncă, sutele de voluntari care se prezintă zilnic la mine sunt semne sigure că tendința de urcare crește mereu.

Noile condiții de viață nu vor întârziă desigur să readucă în Valea Jiului și acele forțe de muncă, silite din cauza sabotajului aprovizionării al fostei direcțiuni reacționare să-și caute existența în altă parte, astfel ca prin puteri sporite, muncitorimea din Valea Jiului să-și îndeplinească cât mai temeinic rolul hotărât pe care îl are mărirea producției de cărbuni în refacerea economică a țării întregi.

Dar, din victoria minierilor din Valea Jiului muncitorimea de pretutindeni va trage învățăminte care să-i alujească în lupta ei.

Nu a fost ușoară sarcina pe care cu atâtă entuziasm s'au angajat să o aducă la îndeplinire muncitorii minieri încă din Noembrie anul trecut, aceea de a lupta cu prețul oricărui sacrificiu la ri-

dicarea producției de cărbune. În luptă cu sabotajul din ce în ce mai sistematic și mai manifest al fostei direcțiuni, prestând posturi suplimentare peste cele opt ore de lucru cu doi cartofi de multe ori, drept mâncare, debrăcați, muncitorii minieri au cunoscut m. mente de grea cumpănă. În zilele cele mai grele îndrumarea Partidului Comunist, exemplul conducătorilor lor, luptătorii cei mai hotărâți pentru cauza clasei muncitoare, pe care au știut să-i prețuiască, le-a fost întotdeauna un îndreptar. Ei au înțeles din primul moment importanța misiunii lor, socotind sarcina mării producției de cărbune pentru asigurarea transporturilor, a refacerii economice, ca o datorie de conștiință, o datorie patriotică, pentru în-

(Continuare în pag. 3 a)

Uzinele de Fier Hunedoara, cel mai puternic centru metalurgic pe țară

Cel mai puternic centru metalurgic din țară, Uzinele de Fier ale Statului Hunedoara împreună cu izvoarele de minereu de fier din Ghelar stau astăzi la baza reconstrucției țării noastre.

Guvernul Petre Groza, care nu precupește nimic din efortul său, face tot posibilul ca țara să intre în mersul ei normal, pentru îmbunătățirea materială a celor ce muncesc.

În ciuda tuturor greutăților puse la cale de guvernele reacționare de dinaintea de 6 Martie în strânsă colaborare cu fosta conducere reacționară Ghenea Rău a acestei întreprinderi, muncitorimea uzinelor Hunedoara a depus un efort eroic, pentru a înfrânge pedecile criminale, care amenințau închiderea fabricii care ar fi însemnat peste șase mil de muncitori fără pâine și un sabotaj criminal contra refacerii țării.

Se face tot posibilul de a menține în funcțiune furnalul înalt și în același timp muncitorimea depune un efort pregătindu-se pentru punerea în funcțiune al celui de al doilea furnal, care va însemna pentru producția metalurgică de bază 17 mil tone fontă anual în plus.

Măsuri importante luate în vederea asigurării dezvoltării producției

În cursul lunii Noiembrie 1945 o delegație de tehnicieni pricepuți în frunte cu directorul general al întreprinderii au plecat în Cehoslovacia, pentru a trata chestiuni importante în legătură cu livrarea de către statul Cehoslovac a materiilor refractare necesare cuptoarelor și furnalelor, cât și de a trata livrarea de către Statul Cehoslovac a u-

(Continuare în pag. 2 a)

Marea Britanie a hotărât naționalizarea MINELOR DE CĂRBUNI

LONDRA. Ministerul britanic al cărbunelui și energiei electrice a dresându-se comitetului minelor și cărbunilor din Broul Internațional al Muncii, a declarat că Marea Britanie a hotărât să naționalizeze

minele deoarece este convins că aceasta este o măsură economică justă. D. sa a mai spus că în toate țările problemele cărbunelui nu vor fi soluționate decât dacă statul își asumă răspunderea.

SPECULANȚII să fie trimiși la ocnă! O familie „istorică” de speculanți

În îndeplinirea scopului ei infam de a provoca haosul economic pentru a împiedeca refacerea economică a țării la care un popor întreg trudește din greu, reacțiunea folosește toate mijloacele ca e să stam la îndemână.

Nepuțincoasă de cele mai multe ori în fața uriașului elan de muncă pentru mărirea producției în ciuda sabotajului tehnic și economic, reacțiunea s'a culcărât și lucrează cu înverșunare pe tărâmul speculei, al doșirei mărfurilor, în dauna mulțimii nevoiașe, în dauna acelor ce nu precupețesc nici un efort în lupta pentru ridicarea nivelului de trai al tuturor celor ce muncesc.

Lucrând în acest sector reacțiunea sabotoare a legilor economice a crăzut că-și va putea continua nestingherită mârșava operă destructivă grație complicității slugilor ei culcărâte în magistratură. Această speciașă deșartă trebuie să fie și va fi cu siguranță foarte curând spulberată.

Dacă Nelu Mihăilescu, criminalul sabotor din București a reușit să se facă achitat, dacă Pop Candin, speculantul din Alba-Iulia a scăpat de ocnă, dacă atâția alți sabotori nu-și primesc pedeapsa cuvenită, aceste fapte nu vor trece fără urmări grave pentru acei judecători care lipsiți de cinstea profesunii lor, lipsiți de conștiința cetățenească nu înțeleg să ajute poporul în lupta sa împotriva bandelor de jefuitori speculanți aplicând acestora pedensele cele mai drastice.

Un nou caz de speculă în stil mare a fost descoperit în județul Alba la Abrud, datorită vigilanței poliției democratice.

Este vorba de speculantul ing. Lucian Borza, fost director al Fabricii de ciorapi Cernăuși, rudă apropiată cu speculantul Pop Candin și Ioan C. Pop, cunoscuți politicieni manștii din Alba-Iulia. Iată și mărfurile descoperite: 100 m. pânză albă în valoare de circa 3.000.000 lei, 110 k. zahăr, lână fină albă în valoare de 6.000.000 lei, 24 m. stofă englezească în valoare de circa 4.800.000 lei, mătase naturală pentru cămăși în valoare de circa 700.000 și o mare cantitate de tricotate încă.

Procesul intentat împotriva acestui sabotor urmează să fie dezbătut la tribunalul din Abrud.

Întreaga populație așteaptă ca judecătorii să-și facă datoria, pedepsind fără nici o cruțare, fără nici o milă pe acești speculanți. O cer această dreptate masele largi de muncitori și salariați cari nu vor să fie ei singurii care cu prețul atâtor greutăți apără legile economice menite să ajute la refacerea țării.

Magistrații vinovați de a fi ocolit aplicarea legii vor avea să răspundă de actele lor necugetate în fața justiției.

„Vol lovi fără nici un fel de rezervă în toți acei care, indiferent de locul pe care îl ocupă în erarhia judecătorească se vor abate dela îndatoririle lor pe cari le dictează legile țării, obligațiile morale și comandamentele naționale”, spune tov. ministru al justiției L. Pătrășcanu în încheierea declarațiilor privitoare la măsurile luate împotriva judecătorilor lui Nelu Mihăilescu. În felul acesta magistratura va fi curățată de elementele care o împiedică în îndeplinirea rolului ei în timpurile grele prin care trecem.

Și cu aceasta speculanții și sabotorii trebuie să înțeleagă odată pentru totdeauna că ceva s'a schimbat totuși în țara aceasta, care și va împiedica să-și desăvârșască opera lor dușmănoasă îndreptată împotriva poporului întreg muncitor.

Solemnitatea inaugurării căminului de copii orfani înființat de UFAR. și A.P. la Alba-Iulia

Duminică 10 Decembrie la Alba-Iulia, în prezența autorităților civile și militare și a reprezentanților organizațiilor politice, într'un cadru festiv a avut loc desfășurarea ceremoniei inaugurării căminului de orfani deschis de Uniunea Femeilor Antifasciste din localitate în colaborare cu Apărarea Patriotică.

Festivitatea a început prin oficierea sfestăniei localului de către P. S. Pr. Tempan din localitate, fiind urmată de botezul unui copil orfan al cărui naș au fost U. F. A. R. și A.P.

După terminarea slujbei religioase, prietena Matei Președinta U. F. A. R. din localitate dă cuvântul D-lui Dr. Mucea, subprefectul județului Alba, care în numele D-lui Prefect al județului aduce elogiul U. F. A. R. și Apărării Patriotice care au muncit neprecupețit zi și noapte, înfruntând greutăți enorme pentru înființarea acestui cămin unde 50 copii orfani — ai căror părinți au murit pe câmpul de luptă — vor găsi o îngrijire părintească. În încheiere, dl. Subprefect promite că toți din fruntea județului vor da întru totul sprijin acestui cămin, ajutându-l cu tot ce are nevoie.

D-l C. Dumitrescu — Primarul orașului Alba-Iulia — într'o cuvântare plină de entuziasm salută opera Apărării Patriotice și U. F. A. R. din localitate și aduce elogiul pentru cei ce au muncit pentru realizarea acestei opere. „Primăria nu a dat până acum un sprijin prea mare acestui orfelinat dar promitem că de acum înainte vom da tot sprijinul pentru ca micii copilași care se adăpostesc aici să ducă o viață demnă de înaltașii lor care s'au jertfit pentru patrie”, își încheie dl. Primar cuvântarea sa.

Luând cuvântul dl. Colonel Hulubel Comandantul Garnizoanei aduce salutul Armatei și omagiile sale de admirație Apărării Patriotice și U. F. A. R. pentru realizarea strălucită a înființării primului așezământ de ocrotire și binețare în Alba-Iulia. „Opera Dvs. este cu atât mai strălucită și merituosă — spune dl. Colonel Hulubel — cu cât ați realizat-o în condițiuni foarte grele: lipsă de fonduri, lipsă de local și materiale, lipsă de alimente și combustibil și mai ales a reușit să luptați din greu contra indiferenței, neîncredinței și relei voinți a unei bune părți din populația orașului Alba-Iulia. Cinste și onoare Dvs. care ați reușit ca din nimic și în foarte scurt timp să creați acest așezământ de viață, dragoste și educație democratică, închinat poporului”. În încheiere, dl. Col. Hulubel urează ca această instituție să crească cetățenii democrați, aptători pentru realizarea binelui, a fericirii și a propășirii poporului.

În numele muncitorilor celerști din Alba-Iulia a vorbit muncitorul Lăncrău care în câteva cuvinte arată că tot personalul celerist sa oferit ca din salariul său să dea lunar o cotă pentru susținerea acestui așezământ de binețare. „Celerștii vor da tot sprijinul acestor copilași ca să fie crescuți și jutorași pentru că celerștii au înțeles că părinții lor s'au jertfit pe front pentru apărarea democrației acestei țări”.

Prietena Laura Col. Codorcea vorbind în numele U.F.A.R. spune că prin drepturile ce se dau femeilor să căutăm să influențăm ca prin educația ce o dăm viitoarelor generații, să stăpînim din sufletul lor ura de rasă. „Voi să facem din acest cămin — a spus d-sa — adăpostul frumos și cald al unui număr de copii orfani, față de atâția alții, care vor aștepta nu mila noastră ci datoria morală ce o avem față de acești micuți de a-i ocroti, de a le îndruma pașii tineri spre o viață de cinste, de omenie și de muncă, spre a deveni cetățeni conștienți de mîine, într'o țară liberă și fericită. Acestor copii orfani să le dăm prilejul de a uita suferințele, să le dăm căldura sufletească de care au nevoie”. Încheind, prietena Laura col. Codorcea — în numele acestor copii orfani — face un călduros apel la cetățenii orașului Alba-Iulia pentru a da tot concursul noului așezământ.

Din partea Apărării Patriotice vorbește prietena Colonel Hânza care face un istoric al muncii pentru înființarea acestui cămin. Campania A. P. din luna Octombrie ne-a dat posibilitatea

să trecem la muncă — spune D-sa — U. F. A. R. a obținut localul casei Mayer și l-a pus la dispoziția acestui cămin. Înțelegând mărimea faptului, dl. Prefect Bucur Emil a donat din partea Prefecturii 2000 kg. grâu, dl. Col. Hulubel Comandantul Garnizoanei, a donat zarzavaturile necesare căminului până în primăvară, D-na Gh. Je. din partea Crucii Roșii ne-a împrumutat 50 pături, 50 saltele, 25 pături, 50 cearșafuri, 50 fețe perină, mobilierul pt. sufragerie și vesela necesară iar dl. Sasu Ion a donat 30 kg. ulei. Pe lângă contribuția frumoasă în campania din luna Oct. sindicatul muncitorilor c. f. r. văzând necesitatea acțiunii noastre au hotărât să dea o cotă lunară proporțională cu salariul fiecăruia.

Aducem pe această cale mulțumirile noastre și ale copiilor — care și-au găsit în acest locaș dragostea și căldura familiară — tuturor celor care au contribuit la realizarea lui.

După terminarea cuvântărilor prietena Matei mulțumește asistenței pentru că a participat într'un număr așa de mare, invită să viziteze încăperile căminului, despre care vom scrie în numărul viitor.

Apelul Comisariatului General al Prefeturilor pentru stăvilirea speculei ilicite

Pentru stăvilirea speculei ilicite Comisariatul General al Prefeturilor face apel către consumatori, comercianți și industriași pentru a da întreg concursul denunțând autorităților de resort cazurile de speculă.

Se semnalează des cazuri de soliditate tacită atât a consumatorilor cât și a comercianților cu speculanții

PRIMĂRIA BAIJA DE CRIȘ

Nr. 1517 | 945

Satul Rișca

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 10 Ianuarie 1946 orele 12, cu respectarea normelor legale în vigoare, se vinde spre exploatare prin licitație publică cu oferte închise și sigilate materialul lemnos rezultat din exploatarea parheteului 1945 | 1946 în suprafață de 8,48 hectare din pădurea Bichis hotar Biruin proprietatea satului Rișca pendinte de com. Baia de Criș. Informațiuni la primăria com. Baia de Criș și Ocolul Silvic Baia de Criș. Garanția provizorie în numerar este de 5 la sută din prețul oferit.

Oferte telegrafice, telefonice, condiționate, nesigilate sau supra oferte nu se primesc.

În caz de lipsă de concurenți licitația a doua se va ține la 21 Ianuarie 1946 ora 12 în aceleași condițiuni și în același loc.

Baia de Criș 8 Dec. 1945.

Primar, IOAN GOIA

Notar, Nicolae Băa

ANUNȚ

Dentist tehnician(ă) angajat

Dentist GOTTLIEB

2-3

DEVA

Sărbătorirea Zilei Agriculturii la Alba-Iulia

Duminică dimineața la orele 10 în sala de ședințe a Camerei de Comerț și Industrie din Alba-Iulia, în prezența reprezentanților autorităților, a organizațiilor muncitorești și a unui număr public, a avut loc sărbătorirea „Zilei Agriculturii”. Sala era frumos pavată cu drapele, lozinci grafice arătând muncile realizate precum și grafice arătând avantajele muncii colective.

Ședința este deschisă de dl. Ing. Insp. Agricol Dan, președintele Camerei de Agricultură, care expune realizările agricole pe județ precum și planul viitor al programului agricol.

Din partea organizațiilor politice organizate în F. N. D. a vorbit tov. Iosif Maian Secretarul Județean al F. N. D. arătând atențiunea și sprijinul pe care-l dă Guvernul de largă concentrare democratică agriculturii. „În urma dezastrelor lăsat țării noastre de războiul criminal deslănțuit de hitleristi”, spune tov. Marian, în urma însămânțărilor deficitare cauzate de sabotajul moșierilor, sașilor din Ardeal și a șvabilor din Banat, pentru satisfacerea necesităților populației era clar că numai o producție mărită și în special cea agricolă ne poate salva.

Guvernele dinainte de 6 Martie au sabotat însămânțările și s'au opus reformei agrare. Interesul lor era înfometarea poporului.

Guvernul Groza însă, a pășit hotărât la munca de refacerea țării. Legiferarea reformei agrare, pentru care țărănul a luptat veacuri, a pus capăt exploatarea țărănimii de către moșierime. Astăzi țărănul este stăpân pe pământul său, pe care-l muncește cu mai multă dragoste și sârguință”.

Apelul C. F. R.

În vederea transporturilor cu ocazia sărbătorilor

În vederea aglomerării transporturilor de mărfuri cu ocazia Crăciunului se aduce la cunoștința publicului că administrația C. F. R. a luat toate măsurile posibile pentru efectuarea tuturor transporturilor ce se predau pe C. F. R.

Având însă în vedere că o mulțime de magazine mari sunt distruse, parcurile de vagoane pentru transporturi economice destul de reduse administrația CFR. face apel să se ridice imediat mărfurile soșite.

În caz contrar CFR. va fi obligat a sista livrările pentru stațiunile bloate, a lua măsuri ca mărfurile să fie descărcate pe răspunderea primitivului iar mărfurile anunțate și neridicate după 24 ore să fie vândute la licitație.

O inițiativă

La apelul lansat pentru subscripție la „Fondul de presă” al ziarului Scântela, elevii Școlii de cadre care funcționează pe lângă Comitetul Regional Valea Jiului a P. C. R., au subscris suma de 14.000 lei, care a fost vărsată la cec nr. 138. Este o inițiativă demnă de a fi urmată de toate organizațiile Partidului nostru.

PRIMĂRIA BAIJA DE CRIȘ

Nr. 1517 | 945.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 10 Ianuarie 1946 orele 11, cu respectarea normelor legale în vigoare se vinde spre exploatare prin licitație publică cu oferte închise și sigilate materialul lemnos rezultat din exploatarea parheteului 1945 | 1946 în suprafață de 11,76 hectare din pădurea Bichis din hotar Biruin proprietatea comunei Baia de Criș. Jud. Hunedoara. Informațiuni la primăria comunei Baia de Criș și la Ocolul Silvic Baia de Criș.

Garanția provizorie în numerar de 5 la sută din prețul oferit.

Oferte telegrafice, telefonice, condiționate, nesigilate sau supra oferte nu se primesc.

În cazul de lipsă de concurenți, licitația a doua se va ține la 21 Ianuarie 1946 ora 11 în aceleași condițiuni și în același loc.

Baia de Criș la 8 Decembrie 1945.

Primar, IOAN GOIA

Notar, Nicolae Băa

850 perechi bocanci distribuiți conform angajamentului luat prin contract colectiv muncitorilor din Călan X

În grija sa pentru îmbunătățirea situației economice a clasei muncitoare, Confederația Generală a Muncii a susținut încheierea contractelor colective, care urmează acum să se facă pe baze noi elaborate de C. G. M. pe ramuri de industrie.

Încheierea contractelor colective s'au vădit pretutindeni unde au fost încheiate. Astfel muncitorii din Călan au primit acum, conform cu prevederile contractului colectiv încheiat câte o pereche de bocanci care s'au distribuit în mod gratuit celor 850 de muncitori.

A început de asemenea distribuția de stofă la preț redus, urmând să mai fie adusă până la complectare.

În afară de acestea, muncitorii care lucrează la foc au primit în mod gratuit câte o cămașă rezistentă de lucru.

Economatul funcționează mulțumitor în măsura posibilităților actuale, muncitorii primesc regulat rația de pâine și zahăr.

Încheierea noilor contracte colective va aduce importante îmbunătățiri economice tuturor muncitorilor, în așa fel ca acestea să fie numai în folosul lor

și să nu poată provoca o nouă urcare a prețurilor. Prin străduința Confederației Generale a Muncii, urmărind ridicarea standardului de viață a muncitorimii se va garanta în același timp îmbunătățirea randamentului de muncă atât de necesare astăzi în greua operă de refacere economică.

torimii se va garanta în același timp îmbunătățirea randamentului de muncă atât de necesare astăzi în greua operă de refacere economică.

Luptele și realizările minierilor din Valea Jiului arată calea de urmat pentru muncitorii din țara întreagă

(Urmare din pag. 1-a)

depunerea căreia nici un efort nu trebuie precupețit.

La acțiunea de infometare care vroia să-i împingă la grevă ei au răspuns cu posturi suplimentare, prestate nu numai de minierii ci de toți oamenii muncii mobilizați în jurul lor, meseriași, intelectuali, tineri și femei.

La uneltirile șoviniste, la încercările de desbinare a muncitorimii, ei au răspuns prin întărirea și mai strânsă a unității clasei muncitoare.

La încercările de sabotaj, ei au răspuns cu întărirea disciplinei în muncă, prin găzdi de control la locurile de producție, organizate de muncitorii.

La curentele anarho-sindicaliste muncitorimea din Valea Jiului a răspuns cu manifestări eroice ale solidarității proletare luptând fără încetare pentru îmbunătățirea vieții clasei muncitoare și a întregului popor.

La prăpastia pe care reacțiunea caută să o sape între muncitori și intelectuali, ei au răspuns prin înființare de comitete de producție, formate din cei mai buni ingineri, maestrii, tehnicieni și muncitori, colaborând la aflarea celor mai bune mijloace de îmbunătățire a producției.

Aceasta a fost calea cea dreaptă care a asigurat succesul luptei minierilor împotriva direcțiunii sabotoare, aceasta e calea pe care cu puteri înzecite o continuăm azi cu și mai mare hotărâre.

Din lupta minierilor din Valea Jiului întreaga muncitorime din România va învăța și va înțelege că astăzi nu prin greve, nu prin acțiuni anarhice ci numai prin ridicarea producției, prin disciplina în muncă, prin întărirea unității muncitorești biruința în lupta pentru o viață mai bună, va fi asigurată.

În acest fel și numai așa, refăcând țara, sprijinând înăntura noastră democrației, — chează că acest uriaș efort se face pentru prima oară în folosul celor ce muncesc și numai al lor, — muncitorimea, în fruntea luptei pentru binele întregului popor își va îndeplini misiunea sa, asigurând pentru ea și țara întreagă un viitor mai fericit.

Uzinele de Fier din Hunedoara cel mai puternic centru metalurgic din țară.

— Urmare din pag. 4-a —

nor laminare pentru fabricate feruțe pe care Uzinele Hunedoara nu le are precum și instalarea de conștrii la Hunedoara.

Deasemeni s'a cerut guvernului asigurarea cotei de combustibil, cărbuni și păcură necesare funcționării uzinelor. În legătură cu finanțele, s'a cerut majorarea capitalului social cu 100%, de la 2.250.000.000 la 4.500.000.000 și majorarea creditului pentru economat la 600.000.000 lei. Totodată s'a cerut un împrumut de 8.200.000.000 lei pentru mărirea capacității de producție și dotarea uzinelor cu echipamentul tehnic necesar, precum și un fond de rulment necesar.

Efortul depus până acum de muncitorimea și funcționăria uzinelor, a avut ca rezultat asigurarea livrărilor importante de fontă și semifabricate pentru industriile metalurgice din țară.

Sarcini ce se impun

Întărirea unității muncitorești care a fost aceea care a salvat uzina din mâinile trădătorilor Ghenea-Rău și este chează de mâine pentru punerea în funcțiune a instalațiilor la capacitate maximă.

O colaborare strânsă între muncitori și funcționari este prima datorie ce se impune salariaților uzinelor de fier ale Statului Hunedoara.

Asta va însemna sprijinul puternic acordat guvernului în marea operă de reconstrucție a patriei noastre democratice.

În vederea asigurării unei discipline în producție este necesar ca prim pas unificarea celor două sindicate a muncitorilor și a funcționarilor, necesitate

pe care cel mai mulți funcționari deja au simțit-o.

Muncitorii sunt conștienți că lupta pentru democrație este bazată pe unitatea absolută a celor ce muncesc. Suntem siguri că prin realizarea unității sindicale a salariaților uzinelor Hunedoara se vor aplană măruntele conflicte provocate de reacționari „că funcționarii ar fi o clasă privilegiată” și care a dat de multe ori ocazie sub regimurile trecute la săparea prăpastiei adânci între muncitori și funcționari — prăpastie, care nu s'a văzut decât după 23 August 1944, dată la care ambele categorii de muncitori s'au găsit pe aceeași linie de luptă pentru revindicarea drepturilor și pentru consolidarea pozițiilor câștigate prin actul istoric de la 23 August 1944 — 6 Martie 1945.

Soarta funcționarilor este legată strâns de soarta muncitorilor și deci toate greutățile întâmpinate în lupta dusă pentru consolidarea democrației și pentru o viață mai bună sunt de întâmpinat împreună. Pentru o victorie sigură este cea mai imperioasă necesitate o unitate absolută, o colaborare strânsă într'un singur sindicat unit a muncitorilor manuali cu a muncitorilor intelectuali din Uzinele de Fier ale Statului Hunedoara.

(În numerele viitoare ale ziarului nostru vom publica o serie de articole despre viața, munca și lupta celor ce muncesc la U. P. H.)

Convocare

Toți membrii din comitetul Frontului Plugarilor org. Brad, sunt rugați a lua parte la adunarea comitetului din ziua de 13 Decembrie 1945 pentru comunicări urgente.

C. G. M. Împotriva urcării prețurilor de imprimare

Confederația Generală a Muncii, luând cunoștință de tentativa patronilor tipografi de a sporii cu 100—150% costul de imprimare a ziarelor și a tuturor publicațiilor, sub pretextul încheierii contractului colectiv de muncă în Artele Grafice, declară că este hotărâtă să ia toate măsurile posibile împotriva oricăror majorări de prețuri sub orice formă s'ar încerca a fi impuse aceste majorări.

Confederația Generală a Muncii, este alături de toți cei care luptă împotriva speculanților, sabotajilor și a celor care vor să provoace haos în viața financiară a țării prin ridicări nesăbuite de prețuri — și asigură zierele și publicațiile a căror existență este amenințată în urma încercării de urcare a costului de imprimare — de tot sprijinul său în lupta contra cererii patronilor tipografi de a sporii prețurile de tipărire.

Comitetul Executiv al C. G. M.

Convocare

Partidul Comunist, Org. de plasă Brad, convoacă la o adunare generală pe toți membrii, pentru comunicări urgente pentru Duminică 16 Decembrie orele 17,30, în localul Partidului

Nu se admite nici o lipsă.

AVIZ

S'a pierdut un ceas de mână „Doxa” între Cerna și Piața Unirii în ziua de 9 Decembrie a. c.

Găsitorul este rugat ca în contul unei recompense de 100.000 Lei să predea la administrația ziarului nostru

Ședința publică a Partidului Comunist la Călan a decurs sub semnul întăririi unității clasei muncitoare X

Organizația de partid a P. C. R. a ținut o ședință educativă, care s'a bucurat de o numeroasă participare.

A luat cuvântul tovarășul Nistor Ștefan, vorbind despre importanța muncitorilor cu țărani și însemnătatea luptei muncitorimii pentru sprijinirea înfăptuirii reformei agrare ca și pentru desăvârșirea ei, luptând împreună la refacerea economică a țării.

Tovarășul Creșu a făcut o expunere a situației politice interne și externe. Vorbește despre importanța întăririi Frontului Unic Muncitoresc pe care îl legă cu succesele obținute asupra hitlerismului de frontul Naștilor Unite. F. U. M., încheie tovarășul Creșu este coloana vertebrală care întrunind întreaga muncitorime, constituie forța principală în jurul căreia se grupază toate forțele democ-

ratice din țara noastră în lupta pentru refacerea țării și consolidarea democrației.

Echipa sovietică „Dinamo” a sosit la București

BUCUREȘTI. Marți 11 Decembrie a sosit la București echipa sovietică de fotbal „Dinamo” din Tbilisi. La sosit a fost salutată de reprezentanții ARLUS-ului, care patronază acest turneu și de personalitate sportive.

ULTIMELE ȘTIRI

Mareșalul Montgomery recunoaște existența trupelor germane în zona de ocupație engleză

MOSCOVA. — În ultimele zile a devenit cunoscut că memorandum-ul sovietic cu privire la existența unor trupe germane în zona de ocupație britanică din Germania a fost discutat la ultima ședință a Consiliului Aliat de Control din Germania. Mareșalul Montgomery a recunoscut că în zona de ocupație britanică se află într-adevăr unitățile militare germane și statele majore germane despre care este vorba în memorandum. În legătură cu acestea a declarat că unitățile militare germane se află în situația de trupe vrăgășe dezarmate, iar statele majore sunt ținute pentru a da unele relații. Mareșalul Montgomery a declarat că oamenii din unitățile militare afară de cele germane se ridică la 52.000 printre care 27.000 soldați și ofițeri unguri. Comandamentul englez a mai comunicat că efectivul a 16 state majore nu se ridică la 100.000 ci la 99.000. Reprezentantul Comandamentului englez n'a dat nici un fel de informații asupra unor unități speciale și a flotelor navale de război și aeriene precum și despre

caracterul celor 5 districte și 25 comandaturii.

S'a făcut propunerea pentru a se trimite o comisiune mixtă pentru studierea situației la fața locului dar aceasta n'a fost adoptată din cauza

obiectiunilor prezentate de reprezentatul englez.

Reprezentantul englez n'a fost în stare să spună nimic cu privire la desfășurarea și lichidarea acestora precum și a flotei aeriene și navale de război.

„SECRETUL Energiei Atomice va fi desvăluit“

a declarat D-I Byrnes

LONDRA. Înainte de a pleca la Moscova, d-I Byrnes, Secretarul Departamentului de Stat american a declarat că la viitoarea conferință Uniunea Sovietică va fi informată asupra rezultatelor și hotărârilor luate de Statele Unite, Marea Britanie și Canada cu privire la energia atomică. Secretul energiei atomice va fi desvăluit și pus în slujba Națiunilor Unite — a declarat d-I Byrnes. Doresc ca viitoarea conferință de pace să aibă loc cât mai curând posibil, și-a încheiat d-sa declarațiile.

Manifestație de prietenie Franceză-Sovietică

PARIS. — Cu prilejul împlinirii unui an de la semnarea acordului de asistență mutuală între Franța și Uniunea Sovietică, Asociația Franța-Uniunea Sovietică a dat o recepție la care au participat și d. Bidault Ministru de Externe al Franței și Bogolov ambasadurul Uniunii Sovietice în Franța.

În cuvântarea pe care a ținut-o cu acest prilej, d. Bidault, a elogiat eroica Armată Roșie și și-a exprimat dorința ca acest pact să nu fie pentru

20 ani ci pentru totdeauna. D. Bogolov a răspuns că acest pact nu interesează numai cele două țări ci și pe celelalte națiuni mici și el constituie o temelie de pace.

Guvernul Sofulis este o primejdie națională spune comunicatul C. C. al E. A. M.

ATENA. După o reuniune care a durat patru ore, Comitetul Central al E. A. M. a anunțat că și-a retras încrederea ce o acordase guvernului prezidat de Sofulis.

Comunicatul dat cere sprijinul E. A. M. și continuarea lup-

tei pentru continuarea rezistenței, amnistie totală și alcătuirea unui guvern cu adevărat reprezentativ. Comunicatul arată că guvernul Sofulis este o primejdie națională și cere un guvern în care E. A. M. să fie reprezentat.

Noul guvern italian a depus jurământul

ROMA. De Gaspri noul prim-ministru italian a declarat că principala misiune a noului guvern este să apere democrația pentru a evita o repetare a situației din 1921—22 care a dus la dictatură. Guvernul, a spus D-sa, este animat de un spirit democratic.

Membrii noului guvern italian au depus jurământul în fața Principei Umberto.

Noul cabinet italian a fost aprobat de Comitetul Italian de eliberare națională în care sunt reprezentate cele 6 partide. Guvernul italian urmează să fie recunoscut de celelalte națiuni unite.

Pregătiri în vederea conferinței dela Moscova

LONDRA. D. Bevin Ministrul de Externe al Angliei lucrează acum la un memorandum în vederea întrevederii care va avea loc Sâmbătă la Moscova între Miniștrii de Externe ai Angliei, Americii și Uniunii Sovietice.

Cu acest prilej ziarul Times

scrie că întrevederea celor trei miniștri de externe ai marilor puteri este semnul cel mai îmbucurător apărut la orizontul politic după impasul care a pus capăt în mod prematur conferinței dela Londra.

WASHINGTON D. Byrnes, șeful departamentului de stat american a avut o lungă întrevedere cu președintele Truman în cursul căreia s'a debătut problemele în legătură cu viitoarea călătorie la Moscova a d-lui Byrnes. Un purtător de cuvânt al ministerului de externe american a declarat că nu s'a fixat un program al negocierilor. La ministerul de externe american s'a declarat că Uniunea Sovietică este îndreptățită să țină trupe în Persia până în Martie 1946.

Procurorul a cerut condamnarea lui Tanner.

MOSCOVA. — La 10 Octombrie au fost reluate dezbaterile în procesul vinovaților de război finlandezi. Trezându-se la judecarea lui Tanner, acuzarea arată că Tanner s'a străduit să împiedice încheierea păcii și datorită locului său în partidul social democrat a jucat un rol deosebit

de important. Acuzatorul l-a găsit vinovat și a cerut condamnarea lui.

ȘTIRI SCURTE

● BRAZAVILLE. Comitetul Central al Partidului Comunist Austriac a declarat în unanimitate să participe la noul guvern austriac.

● LONDRA. Corespondentul din Viena al posturilor de radio britanice transmite că Comisia Aliată de Control din Austria a anunțat că alegerile s'au desfășurat pe cale democratică.

● KALKUTA. Congresul național indian a adoptat o rezoluție împotriva trimiterii de trupe indiene pe frontul indonezian. Congresul cere Americii să intervină pentru libertatea indonezienilor.

● MOSCOVA. Autoritățile britanice au stabilit un control la granița germano-daneză și au anunțat că la Sud de această graniță s'a creat o zonă specială unde accesul este interzis tuturor în afară de cei care locuiesc acolo.

● LONDRA. Autoritățile militare nord-americane vor remite germanilor întreaga administrație a Germaniei, inclusiv posturile administrative cele mai înalte din provincii.

● LONDRA. Sindicatele austriace au cerut naționalizarea industriilor chee și reprezentarea lucrătorilor în Ministerul Producției.

● CHUN KING. Reprezentanții guvernului sovietic și chinez au terminat negocierile în legătură cu transportul pe calea aerului a trupelor guvernamentale chineze în Manchuria și preluarea de către chinezi a administrației manciuriene.

● LONDRA. Se crede că comisia anglo-americană pentru Paletina se va întruni curând la Londra.

AMNISTIE în Grecia

LONDRA. — Guvernul grec a hotărât amnistierea tuturor deținătorilor politici în timpul din timpul ocupației germane și până în Februarie 1944.

De aceluși amnistie beneficiază 18.000 comunisti și membri ai grupărilor din E. A. M.

Antifasciștii germani cer pedepsirea criminelor de război

BERLIN. Cele patru partide germane antifasciste au publicat o rezoluție în care cer pedepsirea tuturor vinovaților fasciști.